

改造滚刷车 除雪更给力

哈市清冰雪设备再升级

全市机械化清冰雪率超90%，作业效率达全国先进水平



清冰雪设备整装待发。

本报讯(记者 霍亮文/摄)记者1日从市环卫中心获悉,全市现有清冰雪专用车辆共计1713台,为确保清冰雪效率,近期

市环卫部门对1112台滚刷车重点改造,使其作业转速由150转/分钟提高到400转/分钟,作业效率大幅提升,达到全

国先进水平。

市环卫中心相关负责人介绍,今年,为进一步提高清冰雪作业效率和作业质量,结合近年来降雪强度高、黏度大、道路易结冰等难题,市环卫中心指导各区抢抓早,在10月中旬即完成了对各类清冰雪设备的检修和改造。

环卫部门尤其是对清冰雪作业中最为重要的1112台滚刷车进行重点维修改造,将滚刷车调整为稳定性及作业性能更高的变量泵液压高速滚刷,作业转速由150转/分钟提高到400转/分钟,作业效率大幅提升,达到了全国先进水平。同时,针对不同路况及气候条件,备有全尼龙、尼龙钢丝混合和全钢丝3种不同滚刷。其中,全尼龙滚刷重点针对松散浮雪,抛雪性能突出;混合滚刷重点针对湿度大附着性强的降雪,适当降低刷毛拉伸强度,提升机械强度,

清理洁净度突出;全钢丝滚刷针对压实板结积雪,强力破除性能更为突出。

另外,针对今年交通隔离护栏增多、机械清理易出现死角的问题,哈市环卫部门对主城区10余台大型滚刷车增配了强力吹雪功能,能够迅速吹除隔离带下浮雪,进一步提高清理质量,确保达到“清根、见底”的作业要求。

据了解,目前我市清冰雪作业采取“机械为主,人机结合”的组合作业模式。尤其是近年来,我市按照“绿色”清冰雪理念,严格管控融雪剂使用,采取大型滚刷车梯次组合反复除雪、人工清根见底、铲车装车外运的“边下边清边运”作业方式,充分发挥机械化清冰雪作业优势,大大提升了清冰雪作业效率。城区主次干路机械化清冰雪达到全覆盖,全市机械化清冰雪率超90%。

冰城评标专家 实现智能“云”签

身份核验和签到线上一并完成

本报讯(记者 张立馨)近日,市公共资源交易中心在全省首创通过人脸识别核验评标专家身份的新模式。评标专家通过专用通道进入签到区,安检合格后,通过人脸识别设备即可完成身份核验和签到工作,并自动获取参与评标项目所在评标室信息,闸机将自动开启评标区门禁。

市公共资源交易中心自开展“能力作风建设年”活动以来,围绕全力打造国内一流营商环境重点工作,积极探索“互联网+”服务模式,不断在优化流程和服务智能化等方面下功夫。经认真调研并结合工作实际,努力在场地智能化建设方面寻求进一步的突破和完善,研发了人脸识别系统,实现评标专家身份核验电子化。该中心在建设哈尔滨市

公共资源交易电子服务平台时嵌入评标专家人脸识别系统,并依托该平台与省公共资源交易平台的评标专家抽取系统实现数据实时对接,评标专家身份核验和签到即可一并完成。为提高评标专家信息采集率,该中心发布了相关通知,安排专人向专家核验签到处发放采集服务卡,并使用初次录入终端机现场采集专家信息。

该系统上线后最大限度减少了评标专家和工作人员的接触,提高评标专家身份核验和签到服务效率,标志着中心场地管理智能化取得新突破,得到了行政监督部门和招标人高度评价和认可。下一步,该中心将继续以强能力、转作风为抓手,进一步提升服务质效。

以身示范 孝老爱亲

——记哈尔滨市文明家庭许春香家庭

本报讯(记者 杜菲菲)在双城区单城镇胜利村,提起许春香,大家都会竖起大拇指为她点赞。她的家庭是远近闻名的文明之家,夫妻恩爱,勤劳俭朴。许春香也是孝老爱亲的好典范,她二十几年如一日地悉心照料患病家人。

许春香的爱人李兆伟从事长途货运工作,常年在外,照料家庭的重担便压在了许春香肩上。“百善孝为先”这句话深深地刻在了许春香的内心深处。面对患有轻微精神疾病、犯病时脾气暴躁的婆婆和自幼患小儿麻痹症、走路靠爬行且不会说话的小叔子,许春香精心陪伴,仔细照料他们的生活起居,从没有一句怨言;丈夫的爷爷去世前曾卧床一年多,她昼夜护理,为老人按摩、捏腿、擦背,老人在世时逢人便夸赞这位孙媳妇;爷爷去世半年后,许春香

的公公检查出癌症晚期,她同样用亲人的温暖与关爱陪伴老人走完最后的人生旅程。“爸,我一定会照顾好这个家!”她用爱守护着这个承诺至今。

“照顾好家人是我这个当媳妇应尽的责任。”多年来,作为一名孝顺的儿媳、一名贤惠的妻子、一名善良的儿媳,许春香以身示范,用爱心呵护家庭中的每一位成员,用真心营造了一个温馨、和谐、幸福的家庭,用实际行动践行敬老爱幼、百善孝为先的中华传统美德。她和她的家庭曾分别荣获哈尔滨市道德模范、冰城最美家庭、哈尔滨市文明家庭、哈尔滨市文明家庭等荣誉称号。



松花江游船轮渡进入“冬歇期”

近日,哈尔滨段松花江上的轮渡和游船已陆续停航,全部停靠码头,包括道外北七道街附近码头、道里九站码头、防洪纪念塔附近的码头,都已进入“冬歇期”。在停航期间,工作人员将对轮机设备等进行检修、保养、维护。

本报记者 孙岩摄影报道

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

让抗疫有力度更有温度

全国“人民满意的公务员”齐迹坚守“疫”线践行初心使命

本报讯(记者 刘菊)齐迹是一位始终奋战在抗疫一线的“85后”公务员,疫情防控工作开展后,作为哈尔滨市卫生健康委医政医管与体制改革处一级主任科员,他闻令而动,第一时间奔赴抗疫一线,负责定点医院管理、疫情期间医疗保障、医护人员调配、新冠病例转运、全员核酸检测、入境人员医疗保障等医疗救治流程的设计与实施、医疗资源的配置与调度等工作。

在上级部门安排下,齐迹从2020年3月入境人员安置专班建立之初就进驻专班工作,除了回委里处理工作和偶尔回家换洗衣服外,24小时吃住在专班,一住就是300多天;带领医务工作者支援绥化市、巴彦县兴隆镇、平房区、双城区、宾县等地;指挥调度全市医护人员、部署全员核酸检测和医疗救治工作……哪里有疫情,哪里就会出现齐迹的身影。因为优秀的表现,他先后被授予全国“人民满意的公务员”、2019年度哈尔滨市禁毒工作先进个人、市卫生健康系统优秀共产党员、巴彦县荣誉市民等荣誉称号。

对于齐迹来说,抗疫工作不仅应该有力度,还更要有温度。2020年初,一位临产孕妇从外地返哈被确诊。当时面对病毒的考验,齐迹冷静分析复杂局面,仅用4个小时就完成了组织专家会诊、确定救治流程、部署落实消毒隔离等所有诊疗步骤,为救治患者赢得了宝贵时间。当晚,产妇顺利生产,母女平安。齐迹还协调各部门最大限度满足母女在医疗和生活上的需求,直至女婴满月解除隔离、妈妈治愈。一系列关爱措

施感动了产妇,产妇治愈出院后主动献血浆,为救治技术提升作出贡献。

齐迹还负责全市区域核酸检测组织调度、质量管理、监督指导等工作。他介绍,每次全员核酸检测全市共有8300余个点位,1.5万名医护人员参与,采样是否顺利开展、采样人员匹配是否到位、采样质量好坏、采样环境是否安全,包括临近冬季,采样点增添一些保暖物资配备等工作都是齐迹和他所在的专班需要考虑的问题。上午的抽查督导工作结束后,

齐迹赶回核酸检测专班办公点处理各种突发状况。他还同时负责入境人员管理,包括入境人员的隔离、阳性病例的转运、在隔离宾馆期间的医疗保障和核酸检测等工作。

齐迹用坚守与奉献诠释了一名共产党员的初心与担当。2020年以来,冰城抗疫战场上有千千万万个“齐迹”,他们舍小家为大家,在抗疫一线淬炼了初心,磨砺了意志,也经受住了考验,他们为全市卫生健康事业发展贡献着青春、智慧和力量。

强能力 转作风 促发展·先优风采展示

能力作风建设年

哈尔滨鹤岗不动产登记 实现“跨市通办”

可办理不动产抵押权登记等相关业务

本报讯(记者 刘述波)近期,哈尔滨市不动产登记交易事务中心和鹤岗市不动产登记中心联合开通了不动产高频登记事项“跨市通办”业务,标志着今后在哈尔滨市本级(道里、道外、南岗、香坊、平房)不动产登记服务大厅和鹤岗市不动产登记服务大厅均可办理两地范围内的不动产抵押权登记等相关业务。

为进一步优化营商环境,提升企业群众便利度,哈市不动产登记交易事务中心总结2021年与海口市开通“跨省通办”业务经验,与鹤岗市不动产登记中心合作,根据企业群众异地办理不动产登记业务的需求,依托政务服务平

台,各项相关事项的业务所需数据。同时,借助人脸识别、电子签名、网上支付等技术手段,通过异地(申请人所在地)申请、信息共享、属地审核、一次办结及邮寄送达等方式,实现“哈鹤”不动产高频登记业务“不见面”通办。

据哈市不动产登记交易事务中心介绍,两地“跨市通办”业务的开通,实现了平台互融、窗口互通、业务通办,做到了以不动产登记“小切口”打造惠及多主体、覆盖多业务、贯通全流程的“互联网+跨域通办”服务,助力我省一体化发展。

营造更便捷更集约税收营商环境

哈市持续优化税收营商环境连续三个季度蝉联全省擂台赛第一名

本报讯(记者 张立馨)日前,记者从省营商环境局获悉,哈尔滨市税务局锚定建设全国一流税收营商环境目标,全面落实便民利民系列举措,聚焦市场主体急难愁盼,聚焦办税缴费便利度,努力打造具有地域特色的创新品牌,为广大纳税人缴费人营造更便捷、更集约、更可信的税收营商环境,在2022年全省优化营商环境专项行动擂台赛中蝉联一、二、三季度第一名。

今年起,市税务局通过变更登记税务“免办”“简事快办”等途径,实现纳税人缴费人办税(费)平均等待时间压缩20%,办税时长压缩30%。推行部分税费“合并征收、按年申报、一次缴纳”,实行“十四税两费”网上合并申报,纳税次数压减

至3次,实施表单证书“大瘦身”,表单数量减少超60%。搭建“云呼叫”平台。将主城区对外公开咨询电话整合为“1个号码+N个坐席+N种业务”的服务模式,大幅提升纳税人咨询电话接通率,实现了7x24小时纳税人诉求响应。截至目前,累计人工接听来电132571个,涉税问题均得到解决。

市税务局还发布了233项涉税缴费事项“非接触式”办税缴费清单、99项“掌上办税”功能清单,网上办税覆盖率和网报率均得到进一步提升,基本做到“办税不见面,全程网办”。同时,在全市税务所开通“云办税体验区”,建设“哈税通e站”和7x24小时自助办税厅,最大程度满足纳税人缴费人对自主办税、灵

活办税、延时办税的涉税需求。

今年,市税务局上线了“即时办”远程办税系统,可远程办理50项涉税业务。截至目前,累计受理涉税业务11391笔,免费为纳税人邮寄发票、涉税文书等税务邮件逾3000件,人工客服提供“线上回需”解答服务近万次。同时,构建个人“掌上”社保缴费方式,实现灵活就业人员、城乡居民足不出户即可缴纳灵活就业人员养老保险费、灵活就业人员医疗保险费、城乡居民养老保险费、城乡居民医疗保险费等。截至目前,共有近200万人通过“掌上办”缴费。

下一步,市税务局将以更深层次、更宽领域、更大力度持续优化税收营商环境,不断提升市场主体的获得感和满意度。

>>>新闻链接

哈牡高铁于2018年12月开通运营,哈尔滨至牡丹江最快1小时28分钟可达。哈牡高铁与牡佳高铁、哈佳铁路共同构成黑龙江省东部高铁环线,形成以哈尔滨为中心的2-3小时交通圈,开通以来累计发送旅客1663万人次。截至目前,全省已有牡佳、哈牡两条高铁线路18座车站开通计次票、定期票服务,年内有望覆盖全省所有高铁线路和车站。

文明让生活更美好

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家食品安全示范城市

加强能力作风建设 打造一流营商环境